

多措并举,提升农村人居环境水平

本报讯(通讯员 刘厚珉)

10月13日,单县黄岗镇毛庄村一大片玉米地里,两台旋耕机把玉米秸秆粉碎后深埋在土壤中。“庄稼秸秆就地转化有机肥,不再像过去拉进村里,造成大街小巷脏乱差。如今村容村貌好了,大伙儿的心情也变好了。”村民王新来说。

为改善农村人居环境,提高畜禽粪污资源化利用率和农

作物秸秆资源化利用率,单县扎实开展村容村貌治理和农业废弃物治理专项行动,进一步提升农村人居环境水平。

走进徐寨镇马寨村,干净的路面整洁的街道映入眼帘。徐寨镇充分宣传发动,引导群众积极参与,多措并举,改善村容村貌,增强人民群众的幸福感和获得感。

为此,该镇进行了全员发动,

镇干部下沉到村,村干部划分责任区,发挥志愿者示范带动作用,包保到户,全镇形成人居环境整治全覆盖、齐动员的强大合力。该镇进一步压实责任,形成常态化、全员化、责任化的长效机制,不断提升人居环境质量。

李新庄镇是全国“一村一品”示范乡镇,农业结构以种植瓜果蔬菜为主,为防止农业废弃物影

响环境,李新庄镇采取多种措施,建立长效机制,持续改善人居环境。在强化农业废弃物治理中,该镇广泛宣传,动员群众,利用乡村夜话、送戏下乡、孝善敬老饺子宴等新时代文明实践活动强化宣传引导,凝聚群众智慧和力量,推动人居环境质量不断提升。他们还根据各自然村实际情况,将全镇划分为86个网格,每个网格明

确一名责任人,负责每个网格的卫生日常监督和农村废弃物的管理。同时建立了镇管区村三级督导机制,对农药门市部提出具体要求,明确销售、登记、回收主体责任。他们还引导动员群众和保洁员到田间地头收集农业废弃物,实施有偿回收、集中处置,持续提升农村人居环境质量,推动乡村振兴。

以会为媒,以戏会友

单县举办京剧百年庆典



本报讯(通讯员 刘厚珉)日前,单县京剧百年庆典舞台上,百名演员竞相演绎一场文化艺术的饕餮盛宴。

单县是戏剧之乡,拥有山东梆子、大平调、四平调、二夹弦、豫剧、柳琴、花鼓戏等诸多地方戏剧种。作为四大国粹之一的京剧,更是早在20世纪二十年代就兴盛于单县。

近年来,单县京剧票友协会

坚持送戏下乡活动,积极开展京剧进校园、进工厂、进社区、进乡村活动,同时积极参加省内外票友会,为京剧艺术的传承、保护和发展、繁荣做出了积极的贡献。

单县京剧百年庆典活动中,来自江苏徐州、安徽亳州及山东青岛、烟台、济宁、菏泽等地的京剧名家粉墨登场、竞相献艺,既有《沙家浜》《穆桂英挂帅》等传统曲目,也有《誓把反动派一扫光》当

日里好风光》等现代剧目,优美动听的唱腔、丰富多彩的造型、栩栩如生的人物,给观众送上一场精彩纷呈的国粹盛宴。

单县文旅局负责人王玉强说,单县京剧百年庆典活动旨在传承中华民族优秀传统文化,以会为媒,以戏会友,促进京剧艺术及单县各类文化艺术协调发展,使文化艺术更好地为单县文化旅游事业的发展服务。

庆丰收,展风貌



10月9日,单县黄岗镇举办首届农民运动会,运动会共设置了广场舞、拔河、自行车慢骑、挑粮接力等具有浓郁乡村特色的竞技

项目,丰富了农村群众的文体娱乐生活,激发了群众致富奔小康的热情,展示了丰收之后农民的精神风貌。通讯员 刘锐铭 摄

刘建国:用心用情化解矛盾纠纷

老刘姓刘,名建国,是单县莱河镇调解委员会副主任。其实刘建国年龄并不大,只有四十多岁,为什么大家都称他为老刘呢?因为群众对他太熟悉了,这几年老刘为群众调解了多少矛盾纠纷,办了多少实事,谁也记不清了,但大伙儿一遇到难事都会说:“咱们找老刘说说吧。”

牛庄村村民牛某某,在村卫生室给儿子看病,输了几瓶液,病情不但没减轻,反而加重了,只好将儿子转到县医院诊疗。次日,牛某某和妻子来到村卫生室,非要讨个说法。经村干部多次调解无效,双方便来到了镇调解委,没等老刘打开办公室的门,双方就吵了起来。老刘一看不妙,赶紧过来安慰双方:“别吵,有我在,问题会解决的。”

面对病重孩子的父母,老刘不急不躁,连续两天与他们诚恳地谈心,摆事实、讲道理,终于做通了他们的工作,防止了事态的扩大。最终,双方达成了村卫生室资助孩子看病200元的协议,老刘还拿出100元钱给孩子的父母。

“我和二弟刘云山的关系处得这样好,多亏了镇调解委副主任老刘同志。”刘庄村村民刘正田笑着说:“不怕您笑话,别看俺兄弟俩如今团结得像一个人似的,可去年我们还差点动了刀子呢。去年夏天,我和云山为争一把木锨吵了起来,吵着吵着便动了手。我的一只胳膊被云山打断了,光医疗费就花了一千多元,可他硬是不赔。这下我更火了,他

要是不包医疗费,我非去给他放血。”

刘正田接着说:“我正盘算着和云山拼个你死我活的时候,老刘突然挎着个包来看我,他一进门便询问我的伤势,劝我好好养伤。看到和自己非亲非故的镇干部这样关心我,我的火气暂时压了下来。这时老刘趁热打铁,对我进行开导,听着他苦口婆心的劝说,我取消了和弟弟拼命的念头。对于云山,老刘也没少费口舌,终于使他认了错,主动上门向我道歉,并掏出钱来赔付医药费。至此,我心里的气全消了,也向云山承认了自己的错误,弟弟拿来的钱,我一分没收,以后我们兄弟俩你谦我让,再也没发生过矛盾。”

张庄村村民高某某的母亲唠起她和儿媳之间的事儿,像是打开了话匣子。“儿媳变得越来越孝顺了,先前她可不是这样,那个凶劲没法提,说来还得感谢老刘。儿媳刚进门那阵子,看我不顺眼,说我老了不中用,最后把我赶出家门,镇里老刘听说后,先是把我接到镇里,然后对儿媳进行说服教育。要说改变一个人的性格也真不容易,老刘往俺家里跑了好多趟,有时候连饭也顾不上吃,终于说服了儿媳向我赔不是,亲亲热热地把我接回了家。现在儿媳待我比亲娘还亲呢!”

这几年,刘建国坚持“以法育人,以情动人,以理服人”的工作方法,用心用情努力化解群众间矛盾纠纷,百姓打心眼里喜欢他。通讯员 霍保国

一张体检单温暖道德模范

10月9日上午,单县美年大健康体检中心迎来了一位特殊的客户。这位客户叫王允见,年逾不惑,下肢瘫痪,其女儿王媛媛是“山东省道德模范”。

王允见家住单县郭村镇魏楼村,18年前的一场车祸造成王允见高位截瘫,生活不能自理,妻子不堪生活重负悄然离去,年仅7岁的女儿王媛媛独自承担起照顾父亲的重任。王媛媛孝善敬老的事迹经媒体报道后,感动全国,被授予“山东省道德模范”称号,当选“中国美德少年”。

目前,王媛媛在读大学,王允见的生活起居主要由亲属、邻里、志愿者帮忙,解除了王媛媛的后顾之忧,使之专心学习。

为进一步培育和弘扬社会主义核心价值观,把党的关怀送到道德模范的心坎上,单县实施“关爱好人”工程,除了节日慰问送温暖外,每年还组织道德模范体检身体。考虑到王媛媛在外地上学及其父亲王允见的身体状况,单县县委宣传部,郭村镇党委、政府给予特别关注,委托



一家地方医院及新时代文明实践志愿者全程护送到单县美年大健康体检中心。单县美年大健康体检中心开通了绿色通道,安排专人指导、陪护王允见体检,顺利完成了17个体检项目。

王允见激动地说,平时,文明实践志愿者给他收拾家里卫生,为他理发、换洗被褥,给予无微不至的关心和照顾。单县县委宣传部还专程给他送来一张美年大健康体检卡。在体检过